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Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 22.05.2024  
Start: 19:00 Uhr Ende: 21:10 Uhr 
 
Öffentliche Sitzung:  ☒ Ja  ☐ Nein  
 
Anwesend:  Geborene Mitglieder    ☒ Pfarrvikar Heil 

   Gewählte Mitglieder    ☒ Frau Engel 
         ☒ Herr Franke  
         ☒ Frau Kleeberg 
         ☒ Herr von Loeper 
         ☒ Frau Severin 
         ☒ Herr Sienz 

   Mitglied des KV    ☒ Herr Przyrembel 

   Vertretung der Jugend   ☒ Frau Neudecker 

Vertretung Orte kirchlichen Lebens  ☒ Frau Klose  
       ☒ Herr Lejeune-Jung 

Berufene Mitglieder    ☒ Frau Löhmann-Fiolka 
       ☐ Frau Tkotsch  

Weitere Teilnehmer*innen: Frau Wörster, Frau Kappelt    
 

Tagesordnung: TOP 1:   Begrüßung und geistliches Wort 
    TOP 2:   Bericht aus dem Pfarreirat (Vorbereitung Pfarreifest) 
    TOP 3:   Bericht aus dem KV 
    TOP 4:   Bericht aus der Jugend 
    TOP 5:   Rückblick Kirschblütenfest + Rückumzug Kirche 
    TOP 6:   Sitzpolster 
    TOP 7:   Tag des Nachbarn am 31.05.2024 
    TOP 8:   Kirchweihfest 
    TOP 9:   Synodalpastoral 
    TOP 10:  Büchercafé 
   TOP 11:  SonsƟges 
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TOP 2: Bericht aus dem Pfarreirat (Vorbereitung Pfarreifest) 

Der Pfarreirat hat seit der letzten Sitzung des Gemeinderats Heilige Familie nicht mehr getagt, 
allerdings wurde der Gemeinderat gebeten Personen zu benennen, die an der Planung und 
Durchführung des Pfarreifests mitwirken. Frau Engel wird die Heilige Familie dahingehend vertreten. 
Sofern Unterstützung bezüglich der AkusƟk benöƟgt wird, bietet Pfarrvikar Heil seine Hilfe an. 

Weitere Interessenten melden sich biƩe vor dem 17.06.2024 bei Frau Severin. 

TOP 3: Bericht aus dem KV 

Im Kirchenvorstand wurde die Entscheidung zum barrierefreien WC vorerst vertagt. Herr Sienz befindet 
sich im Austausch mit dem Bauausschuss für das weitere Vorgehen. 

Des Weiteren hat Frau Juodelyte zum 30.06 gekündigt, da Sie eine ganze Stelle angeboten bekommen 
hat. Der KV arbeitet an der Neubesetzung der Stelle.  

TOP 4: Bericht aus der Jugend 

Der Kuchenverkauf für die Herbsƞahrt am Pfingstsonntag ist sehr gut verlaufen. Vielen Dank für die 
Spenden!  

Außerdem liefen in der vergangenen Woche die neuen Gruppenstunden an, die von Anton und Johan 
bzw. Julie, Marie und Vicky geleitet werden. Die Gruppenstunden sind für alle 9 bis 10-jährigen Kinder 
offen und finden dienstags ab 16:30 Uhr staƩ. Weitere InformaƟonen unter hƩps://holy-
family.de/gruppenstunden/. 

Am 08.06.2024 ab 14 Uhr findet der Jugendsamstag der Pfarrei in der Heiligen Familie staƩ sowie vom 
06.07 bis .07.07.2024 das Zeltlager! Herzliche Einladung! 

TOP 5: Rückblick Kirschblütenfest und Rückumzug Kirche 

Bis auf die fehlenden Kirschblüten hat die Durchführung des Kirschblütenfests perfekt funkƟoniert. Die 
frühzeiƟgen Ansagen und BiƩen um die Kuchenspenden waren gut. Vielen Dank für alle Spenden! 
In ZukunŌ soll weiterhin das Miteinander durch solche Fest gefördert werden. 
Auch die Rückmeldungen bezüglich der Vorstellung des neuen Partnerprojekts waren sehr posiƟv. 

Der Rückumzug verlief dank der vielen helfenden Hände sehr gut. Die KommunikaƟon vorab war 
wichƟg und hat zum gewünschten Erfolg verholfen. 
Leider sind die Sitzbank der TauŅappelle sowie 5 der 12 Apostelleuchten noch nicht wieder 
aufgetaucht. 

Bezüglich des DankgoƩesdienstes, den der Bauausschuss am 15.06. durchführen möchte wurde 
festgehalten, dass die Terminierung ungünsƟg war, da sie weder mit uns abgesprochen war noch das 
Kirchweihfest am Wochenende danach berücksichƟgt hat. Herr Sienz nimm Kontakt zu Herrn Haß auf 
und fragt, ob eine Verschiebung noch möglich ist. 

Löhmann-Fiolka war auf der Mitgliederversammlung des Vereins der Freund und hat sich dort im 
Namen des Gemeinderats für die Unterstützung des Bauvorhabens insbesondere für Frau Schmidts 
IniƟaƟve bedankt.  
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TOP 6: Sitzpolster 

Am Tag des Kirschblütenfestes wurden die Muster für die Polster in der Kirche gemeinsam angeguckt. 
Es wurde sich für das Hellbraune Muster entschieden. 

Der Gemeinderat spricht sich gegen die Beheizung der Polster aus (9 SƟmmen gegen Heizung, 2 
Enthaltungen) und für die kompleƩe Polsterung aller 36 Bänke aus (10 SƟmmen für kompleƩe 
Polsterung, 1 Enthaltung). 

Bezüglich der Finanzierung hat die SƟŌung bereits die Unterstützung zugesagt. Außerdem empfiehlt 
der Gemeinderat dem KV eine gesonderte Türsammlung im Herbst. 

Herr Sienz leitet die Ergebnisse an den Finanzausschuss und den Bauausschuss weiter. 

TOP 7: Tag des Nachbarn 

Auch dieses Jahr wird am Tag des Nachbarn die NachbarschaŌ herzlich in die Heilige Familie 
eingeladen. Dieser findet am 31.05.2024 von 14 bis 17 Uhr staƩ. Frau Engel unterstützt bei der 
Durchführung. 

TOP 8: Kirchweihfest + Mitarbeiterfest 

Als Termin für das Mitarbeiterfest wurde der 05.07.2024 ausgewählt. Bezüglich des Essens wurde der 
Vorschlag von Frau Liesner, dieses von Grün-Weiß kommen zu lassen begrüßt. Herr Sienz kommuniziert 
alles weitere mit Frau Liesner.  
Nachträgliche Ergänzung: Da kein Catering für den 05.07. gefunden werden konnte, wurde der 06.09. 
als Ausweichtermin festgelegt. Save the Date Einladungen werden versendet und ein Catering hat Frau 
Liesner auch bereits gefunden. 

Zum Kirchweihfest am 23.06 wird das gewohnte Programm im Anschluss an die Messe geplant. Ab 8:30 
Uhr soll aufgebaut werden.  
Es wird mit ca. 120 Personen gerechnet. Bezüglich der Vorbereitung bestellt Frau Engel die 
Grillwürstchen, welche Frau Löhmann-Fiolka abholen wird. Die Brötchen holt Frau Wörster ab. 
Getränke organisiert Herr von Loeper. Außerdem soll der Wein aus dem Gemeindehaus beim 
Kirchweihfest angeboten werden. 

Die Jugend bereitet Spiele vor (hierfür biƩe den Parkplatz frei halten bzw. die Zufahrt sperren) und 
unterstützt bei der weiteren Durchführung (z.B. am Grill). 

Aufgrund der hohen Kosten und der damit verbundenen GEMA-Anmeldung wird auf eine Band 
verzichtet. 

Die Einladung des letzten Jahres soll wieder in die Pfarrnachrichten. Pfarrvikar Heil und Frau Severin 
stehen hierzu im Austausch. An den Wochenenden vor dem Kirchweihfest wird durch die 
Gemeinderatsmitglieder eine Ansage in den GoƩesdiensten gemacht, wobei herzlich eingeladen und 
um Kuchenspenden gebeten wird. Herr Sienz übernimmt die Ansage am 08.06. 

Frau Engel nimmt erneut Kontakt zu Frau Danlowski auf, ob sie nicht doch auch am 23.06.2024 könnte. 

TOP 9: Synodalpastoral 

Es gibt seitens des Gemeinderats keine Interessierten oder Vorschläge für das neue Gremium. 
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TOP 10: Büchercafé 

Auch wenn der Gemeinderat die IniƟaƟve von Frau Holl schätzt, sieht er keine Möglichkeit weitere 
Regalflächen für das Büchercafé zur Verfügung zu stellen (einsƟmmiger Beschluss). 

TOP 11: SonsƟges 

11.1 Berufung von Herrn Lejeune-Jung 

Herr Lejeune-Jung stellt sich als Leiter des Studentenhauses Bavaria in der Königsberger Straße vor und 
wird einsƟmmig in den Gemeinderat berufen. 

11.2 Einkehrtag Besprechung 

Der Gemeinderat triŏ sich am 01.06.2024 zum Einkehrtag ab 14 Uhr in der Gemeinde zu den heiligen 
zwölf Apostel. Thema wird die Sehnsucht der Maria Magdalena sein. 

Frau Wörster und Frau Engel bringen einen Kuchen mit und sofern es die Möglichkeit gibt abends zu 
grillen (Pfarrvikar Heil ist in AbsƟmmung) wird sich zu Salaten usw. abgesƟmmt. 

11.3 Neuer Bildschirm im kleinen Saal  

Der Gemeinde wurde ein Bildschirm geschenkt, welcher nun im kleinen Gemeindesaal steht. Pfarrvikar 
Heil ist dabei diesen aufzusetzen.  
Wer den Bildschirm nutzen will, muss sich bei Pfarrvikar Heil melden. So kann die PrävenƟon 
sichergestellt werden. Herr Przyrembel und Pfarrvikar Heil werden sich austauschen, wie dieser 
interneƞähige Bildschirm in das Schutzkonzept mit aufgenommen werden kann. 

11.4 Besinnungswochenende des Diözesanrats in Birkenwerder 

Frau Wörster berichtet von einem schönen Besinnungswochenende mit dem Diözesanrat in 
Birkenwerder und schlägt vor, dass so ein Wochenende auch in der Heiligen Familie angeboten werden 
könnte. Der Gemeinderat begrüßt die Idee sehr. 

10 bis 14 Teilnehmer können für 110 € pro Person (inkl. Verpflegung) das Wochenende vom 16.05.2025 
bis zum 18.05.2025 im Karmelitenkloster Birkenwerder verbringen. Pater Körner wird auch dabei sind 
und ist für Themenvorschläge offen.  

11.5 Ideenschmiede 

Im Rahmen der Gemeinderatssitzung im Juni soll eine InformaƟonsrunde mit anschließender 
Diskussion bezüglich der Arbeit der Ideenschmiede staƪinden berichten Frau Löhmann Fiolka und Herr 
von Loeper. Als Termin wird der 24.06.2024 um 19 Uhr festgehalten. Herzliche Einladung an alle 
Gemeindemitglieder!  

11.6 Schaukästen 

Herr Franke und Herr Przyrembel haben die Schaukästen Begutachtet und Handlungsbedarf 
festgestellt. Zur nächsten Sitzung wird ein Konzept erarbeitet.  

 

Die nächste Sitzung des Gemeinderats wird am 24.06.2024 um 19:00 Uhr staƪinden. 

Pfarrvikar Heil übernimmt das geistliche Wort. 
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